

# 西班牙帅哥常熟急救落水男童

## 苏州昨天为他和一名中国小伙颁发“见义勇为”奖



真情故事

昨天上午,苏州市见义勇为基金会和常熟市见义勇为基金会首次将“见义勇为”这一荣誉颁给一名外国友人,同时获奖的还有一名小伙。原来,4月5日下午,在常熟市辛庄镇杨园南湖农场附近,一名2岁男童不慎落水。小伙唐善露毫不犹豫下水救人,此时西班牙男子Pep Niubo Josep恰巧路过,帮忙将男童拖上岸后并及时进行心肺复苏急救。

□陈超 何洁



儿子就是从台阶处落水的 陈超 摄



Pep见到被救的小男孩,爱怜地上前抚摸 何洁 摄

### 孕妇突临盆 警车一路开道护送

“多亏交警一路开道,不然妻子和宝宝都可能没有生命危险。”昨天上午,看着妻子被送入产房,陆先生悬着的心才放了下来。

昨天早晨8点左右,陆先生准备上班,正在待产的妻子突然大喊腹痛,一看羊水已经破了,需要赶快送医院。车开到北环高架桐泾路口,陆先生发现高架正值早高峰时段,拥堵排队的车辆一眼望不到头,而车上的妻子疼得冷汗直冒,情急之下,陆先生想到了求助于交警。

“我向路边一名辅警求助,他向领导反映了之后,立刻开着摩托帮我开道,护送我的车到了高架隧道,随后由高架大队两名交警骑摩托车为我一路开道。”陆先生说,“两辆摩托车不断用扩音喇叭请求路面车辆避让,不到20分钟就到了医院。”

负责护送的交警支队高架大队孙警官告诉记者,“我们穿过高架隧道,走临顿路转人民路,高峰时段这些路段非常拥堵,红绿灯等候时间也长。如果陆先生自己开车,1个小时也很难开到医院。” 王怡然

### 货车撞公交 3名乘客仅受轻伤

5月14日,苏州公交128路在东方大道永庆路路口左转弯道等候信号灯,对面的一辆厢式货车突然失控,迎面撞上了公交车。所幸货车司机及时刹车,碰撞并不猛烈,公交车上有3人受到轻微软组织挫伤。

昨天,记者从工业园区公交公司了解到,事发后,受伤乘客立即到医院查看伤情,交警部门也介入调查,“事发时,公交车正在左转弯道等候红灯,突然对面的货车就直直冲了过来。”公交公司相关人员介绍,“两车相撞后,车头都受到损坏,幸亏当时车里乘客不多,碰撞造成的冲击使得3名乘客软组织轻微擦伤。”据了解,目前事故原因正在进一步调查之中。 王怡然

### 加装副刹车 私家车成“教练车”

私家轿车都只有一个刹车,可一辆安徽牌照的私家车,却和教练车一样,在副驾驶位置加装了副刹车,这当中有什么蹊跷呢?

5月13日上午,昆山市公安局千灯交警中队民警在黄浦江路、玉溪路口执勤,在对一辆安徽牌照黑色桑塔纳轿车进行例行检查时,发现开车的是一名三十来岁的女子张某,而副驾驶位置上坐着自称是教练的孙某。民警发现该车虽然车身未悬挂教练车等字样,但是在副驾驶位置上安装了教练车专用的刹车制动器,俨然成了一辆驾驶培训教练车。

原来,孙某在其私家轿车副驾驶座位上安装了“副刹车系统装置”,并在互联网上发布了联系方式,公布了收费标准,“驾驶员陪练业务”就正式开张,而张某是他的客户!

据了解,将普通民用车改装成教练车,需要向交警部门申报,申报批准后才能拿到教练车牌,再对车辆进行改装。但是该辆“教练车”没有办理相应的改装手续,车辆副驾驶室上的刹车是属于非法改装的,违反了《机动车登记规定》第四十八条的规定:不得擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据。交警对孙某的行为进行了教育,并责成他拆除副驾驶的刹车装置,恢复车辆原状。 庄磊 陈超

### 求救 中国小伙跳河救人

事发地位于辛庄镇杨园,沙洞线南湖农场附近一条不起眼的巷子里,昨天上午记者见到了被救男童小星的母亲。小星家门前有一个水泥平台,平台的一侧有几级台阶,台阶下就是一片池塘。4月5日当天,还未满2周岁的男童小星就是从此处落水的。

小星的妈妈姜艳告诉记者,他们一家来自安徽定远,在常熟打工,居住在池塘边的房屋中,平时衣服晒在水泥平台

上。当天下午1点多钟,她带着儿子小星来到平台上晾晒晒晒的衣物。“儿子很调皮,到处跑,径直跑到了台阶的地方。我看到了赶紧追上去,想要拉住他,他还继续往前跑,就掉到水里了。”回忆当天的事,姜艳还不由心有余悸。其称,自己不会游泳,眼看着孩子随着水流往远处漂去,她急得都哭了。手足无措的姜艳四处找人帮忙救孩子。幸运的是,她找到了唐善露。

### 救人 热心老外现场急救

姜艳清楚地记得,她还向其他人发出了求救。“当时四周没有什么人,我跑到马路上去拦汽车。”姜艳说,她先后拦了几辆汽车,都没人停。终于有一辆车停了下来,可得知是要下河救人时,就开走了。姜艳称,这时候Pep正好骑着自行车路过,她已经慌得不知道该怎么办了,不管三七二十一上去拦下了Pep。“Pep听不懂我在讲什么,可能以为我不怀好意,他自己也很紧张,后来才抱着自行车和包跟着我。”姜艳说,当到了事发地时,Pep才明白。

Pep昨天向记者坦言,当姜艳找到他时,他特别紧张,从未遇到过这种状况。后来到了池塘边,他明白了,他帮助唐善露将孩子拖上了岸。“那么小一个孩子,眼睛嘴巴紧闭着,软绵绵的一动不动。”Pep边说边比划着孩子当时的状态,孩子呼吸和心跳都已经停止了。其称,他曾经学过一些简单的急救知识,但从来没有试过,可是看到孩子的样子,他心头也闪过一丝害怕,这是他第一次“学以致用”。

然而时间不等人,Pep还是

“我想都没有想就跳进了河里。”唐善露告诉记者,衣服、鞋子他都没有来得及脱,连眼镜都没有摘下,衣服口袋里还有钱包和手机,后来,他才发现手机进水坏了。由于自小熟悉水性,大约花了几十秒的时间,他游到孩子身边,将孩子托离了水面,外国人Pep在池塘边帮他接过了孩子。

“河水大约有两米深,要不是唐善露,孩子可能早没了。”姜艳言语中充满了感激。

冷静地对孩子做了心肺复苏。他表示,刚开始急救时,孩子并无反应,自己有些沮丧,也很不安,但没有放弃。因为语言不通,他还向姜艳打手势,指挥姜艳为孩子进行人工呼吸。

“连续两三分钟后,孩子开始吐出水,眼睛也微微眨动。”姜艳告诉记者,看到那样,她才舒了一口气。Pep之后还让她略微倾斜地抱起孩子,并示意将孩子衣服剪开,让孩子更好地呼吸。同时,Pep还跑到马路上,为110警车和120急救车指引事发地的具体位置。

### 旅游

## 中国旅游日,景点优惠多

为迎接5月19日第二个“中国旅游日”,记者了解到,苏州地区多家景区景点将推出特色活动或优惠措施。当天,位于凤凰街定慧寺巷口的苏州市旅游咨询中心主中心也将正式运行启动。

在“吴中中国旅游日活动周”,吴中各景区分别推出力度各异的优惠活动,如光福香雪海景区、天池山5月19日门票免费,每人限采5斤青梅,费用5元;胥口胥王园、胥王山庄5月19日门票免费;东山陆巷古村、雨花胜境5月19日,三口之家,成人半票,小孩免票活动;穹窿山、小玉山、万鸟园5月19日门票买一送一;角直景区5月17日门票半价;旺山景区5月19日门票半价;木渎古镇联票、白象湾门票5月20日半价……

旅游日活动还将特别惠及贫困家庭、残疾人等弱势群体,如张家港将组织低保户游览旅

游景区景点和该市经济社会发展亮点工程,并举办广场旅游咨询活动,发放旅游优惠礼包;吴江将组织千人游吴江,面向贫困家庭、弱势群体等对象(范围仅限吴江大市);常熟地区残疾人凭残疾证可免费游览常熟旅游景区……

市区景点也将推出多种活动。其中,在山塘街,将组织盐城等地游客前来参加“阊门寻根”现场体验活动;平江历史文化街区的休闲雅居文化旅游节当天将开幕,以展现苏式特色主题酒店和传统民居客栈为主要内容。苏州太湖国家湿地公园将对5月19日当天购票入园的游客实行半价优惠。苏州乐园将推出极限表演,东山文化旅游节将于当天开幕,太湖旅游景区当天则将请游客“跟着霞客游太湖”,荷塘月色湿地公园、苏州中国花卉植物园、三角咀杜鹃湿地公园5月19日当日免票。 王玲玲

### 规划

## 2015年医院床位超5万

昨天,苏州市卫生局、苏州市规划局联合发布《苏州市医疗卫生设施布局规划(2011-2020)》(以下简称《规划》),并在网上公示。根据《规划》,2015年苏州市将共设床位55600床,千人床位数超过5床。公示截至6月15日,市民可登录苏州市规划局网站查看并留言。

根据《规划》,2015年苏州市将共设床位55600床,按全市常住人口计算,千人床位数超过5床,其中市区范围共需26670床,按常住人口千人床位数达到6.20床;到2020年,共需床位69600床,千人床位数达到6床,其中市区范围共需35000床,按常住人口千人床位数达到7床。

《规划》对医疗服务机构设置了明确数量指标,到2015年规划市区综合医院总床位14320床,其中500床以上医院

床位为10650床,规划设置了9所500床以上综合医院,其中新建2所,原址改扩建6所,保留1所;500-200床综合医院共2650床,规划10所该级别的综合医院,其中新建4所,原址改扩建3所,迁建1所,保留2所;200床以下的医院规划设置10所(不含单位内设医院),床位1120床。

规划按照人口,每5万人左右设置1所社区卫生服务中心。同时,规划保留原有的14类专科医院,逐步将儿童医院、传染病医院、精神病医院迁出古城。规划苏州市区公共卫生服务机构包括急救指挥、采供血、妇幼保健、疾病预防控制和卫生监督六类,共27所,其中采供血机构1所,妇幼保健机构8所,疾病预防控制机构8所,卫生监督所8所。信息中心1所,另有教学培训机构1所。 王怡然